

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 141 (7133)

Среда, 15 июля 1959 г.

Год издания 29-й  
Цена 15 коп.

## План первого года семилетки выполняется успешно

В Сообщении Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР указывается, что план первого полугодия 1959 года как по общему объему промышленного производства, так и по большинству важнейших видов промышленной продукции перевыполнен. Полугодовой план выпуска валовой продукции промышленности выполнен на 105 процентов. По сравнению с первым полугодием 1958 года объем промышленного производства увеличился на 12 процентов.

Все союзные республики перевыполнили полугодовой план производства промышленной продукции. Перевыполнен план всеми совнархозами. Валовая продукция отдельных отраслей промышленности по сравнению с первым полугодием 1958 года увеличилась: по черной и цветной металлургии — на 9 процентов, топливной и энергетической промышленности — на 9 процентов, машиностроению и металлообработке — на 15 процентов, химической и резиновой промышленности — на 11 процентов, промышленности строительных материалов — на 25 процентов, легкой промышленности — на 7 процентов, пищевой промышленности — на 13 процентов.

Перевыполнен план первого полугодия по производству многих важнейших видов продукции тяжелой промышленности.

Значительных успехов добились работники химической промышленности. Сверх плана произведено большое количество товаров широкого потребления. Продолжалось дальнейшее осуществление мероприятий по развитию и внедрению новой техники.

ТАСС.

## Сообщение ТАСС

В ходе выполнения плана научных работ по исследованию верхних слоев атмосферы, 10 июня с. г. в 4 часа 12 минут по московскому времени состоялся очередной пуск геофизической баллистической ракеты, однотипной с ракетой, запущенной 2 июня с. г.

Кроме программы исследований, опубликованной 7 июня с. г., производились измерения инфракрасной радиации Земли и земной атмосферы, одновремен-

ный анализ ионного и нейтрального состава атмосферы и изменение электрических полей.

На ракете находились две подопытные собаки, из которых собака Отважная поднималась четвертый раз.

Животные и аппаратураозвращены на Землю в хорошем состоянии.

Получены данные по всем пунктам программы.

Вес полезного груза составлял 2200 килограммов.

## Для мощной тепловой электростанции

ЛЕНИНГРАД. Десятки железнодорожных платформ заняли узлы и детали мощной паровой турбины, отправленной Металлическим заводом на Украину. Она будет установлена на Добротворской ГРЭС. Машина рассчитана на применение пара с начальным давлением в 90 атмосфер при температуре 535 градусов. Переход на такие параметры позволит сэкономить за счет сни-

жения расхода топлива несколько миллионов рублей в год.

С вводом в эксплуатацию дополнительного агрегата на Добротворской ГРЭС, улучшится снабжение электроэнергией шахты и предприятий Львовско-Волынского каменноугольного бассейна, быстрое развитие которого предусмотрено семилетним планом.

ТАСС.

## Сообщение о созыве Пленума Центрального Комитета КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать очередной Пленум Центрального Комитета КПСС в ноябре — декабре 1959 года. О конкретной дате созыва Пленума ЦК будет сообщено позже.

Внести на обсуждение Пленума ЦК вопрос о мероприятиях по выполнению решений XXI съезда КПСС и декабрьского (1958 г.) Пленума ЦК о подъеме земледелия и увеличении производства зерна, сахарной свеклы, хлопка и других технических культур, картофеля, овощей, фруктов, винограда и других продуктов растениеводства, о развитии общественного животноводства и увеличении производства мяса, ме-

лока, шерсти, яиц и других продуктов животноводства, об укреплении колхозов и совхозов кадрами, о дальнейшей механизации сельского хозяйства, повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции, об укреплении общественного хозяйства колхозов и повышении материального благосостояния колхозников. Заслушать по этому вопросу на Пленуме ЦК доклады Совета Министров РСФСР, ЦК компартий Украины, Казахстана, Белоруссии, Узбекистана, Таджикистана и Азербайджана.

## В Совете Министров СССР

### О льготах для студентов вечерних и заочных вузов и учащихся вечерних и заочных средних специальных учебных заведений

В соответствии с Законом об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР Совет Министров СССР принял постановление о льготах для студентов вечерних и заочных средних специальных учебных заведений. С 1959—1960 учебного года для успешно обучающихся студентов вечерних и заочных высших и учащихся вечерних и заочных средних специальных учебных заведений (факультетов, отделений) установлены дополнительные отпуска с сохранением заработной платы.

На период выполнения лабораторных работ, сдачи зачетов и экзаменов обучающимся на первом и втором курсах в вечерних высших учебных заведениях ежегодно предоставляется отпуск 20 календарных дней, в вечерних средних специальных учебных заведениях — 10 календарных дней и в заочных высших и средних специальных учебных заведениях — 30 календарных дней.

На период выполнения лабораторных работ, сдачи зачетов и экзаменов обучающимся на третьем и последующих курсах в вечерних высших учебных заведениях ежегодно предоставляется отпуск 30 календарных дней, в вечерних средних специальных учебных заведениях — 20 календарных дней, в заочных высших и средних специальных учебных заведениях — 40 календарных дней. На период сдачи государственных экзаменов обучающимся в вечерних и заочных высших и средних специальных учебных заведениях предоставляется отпуск 30 календарных дней.

На период подготовки и защиты дипломного проекта (работы) студентам вечерних и заочных высших учебных заведений предоставляется отпуск 4 месяца и учащимся вечерних

и заочных средних специальных учебных заведений — 2 месяца.

В постановлении Совета Министров СССР предусмотрено, что размер заработной платы, сохраняемой обучающимся на время отпусков, определяется из расчета среднемесячной заработной платы за последние двенадцать месяцев работы перед отпуском но не выше 1000 рублей в месяц для студентов высших учебных заведений и 800 рублей в месяц для учащихся средних специальных учебных заведений.

Для студентов вечерних и заочных высших и учащихся вечерних и заочных средних специальных учебных заведений на период 10 учебных месяцев перед началом выполнения дипломного проекта (работы) или сдачи государственных экзаменов установлен еженедельно один свободный от работы день для подготовки к занятиям, с оплатой в размере 50 процентов получаемой заработной платы, но не ниже минимальной. Руководителям предприятий и учреждений разрешено предоставлять в указанный период дополнительно, по желанию студентов и учащихся, еще один — два свободных от работы дня в неделю без сохранения заработной платы.

Проезд к месту нахождения учебного заведения и обратно студентов заочных высших и учащихся средних заочных специальных учебных заведений для выполнения лабораторных работ и сдачи зачетов и экзаменов один раз в год, а также для подготовки и защиты дипломных проектов (работ) или сдачи государственных экзаменов оплачивается в размере 50 процентов стоимости проезда за счет предприятий и учреждений, по месту их работы.

Руководители предприятий и учреждений по рекомендации

соответствующих учебных заведений могут предоставлять обучающимся на последних курсах вечерних и заочных высших и средних специальных учебных заведений дополнительный месячный отпуск без сохранения заработной платы для ознакомления непосредственно на производстве с работой по избранной специальности и подготовки соответствующих материалов к дипломному проекту. На период указанного отпуска студенты зачисляются на стипендию на общих основаниях.

Руководителям предприятий и учреждений разрешено предоставлять рабочим и служащим, допущенным к вступительным экзаменам, дополнительный отпуск без сохранения заработной платы: поступающим в вечерние и заочные высшие учебные заведения 15 календарных дней и в средние вечерние и заочные специальные учебные заведения 10 календарных дней, не считая времени на проезд к месту нахождения учебного заведения и обратно.

Рекомендовано колхозам предоставлять членам сельскохозяйственных артелей, обучающимся в вечерних и заочных высших и средних специальных учебных заведениях, дополнительные отпуска и устанавливать размеры их оплаты применительно к отпускам, установленным постановлением Совета Министров СССР.

Предоставление льгот студентам вечерних и заочных вузов и учащимся вечерних и заочных средних специальных учебных заведений свидетельствует о постоянной заботе Коммунистической партии и Советского правительства о молодежи. Оно будет способствовать дальнейшему развитию заочного и вечернего высшего и среднего специального образования, повышению качества подготовки молодых специалистов.



На снимке: в цехе тяжелой химической аппаратуры. Установка для механизированной газопламенной вырезки отвер-

стий в конических решетках трубных аппаратов.

Фотохроника ТАСС.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### На повестке дня — качественные показатели работы

Коллектив шахты им. С. М. Кирова в текущем году значительно улучшил показатели по добыче угля. План первого полугодия перевыполнен. Сверх плана выдано 11477 тонн угля. Среднесуточная добыча сейчас составляет к уровню 1958 года 107,9 процента. Воодушевленные решениями июньского Пленума ЦК КПСС, шахтеры-кировцы решили до конца года дать сверх плана еще 8000 тонн топлива.

Однако одна количественная сторона в выполнении государственного плана не может удовлетворить коллектив. Решения XXI съезда партии с особой силой поставили в порядок дня достижение наилучших качественных показателей в работе промышленных предприятий.

На шахте им. С. М. Кирова к тому же не совсем благополучно обстоит дело с вопросами повышения производительности труда и снижения себестоимости добываемого топлива. При перевыполнении полугодового плана по добыче угля план по производительности труда выполнен лишь на 94,6 процента. Фактическая производительность труда на рабочего по эксплуатации не только ниже плановой, но и на 3,5 тонны меньше, чем в 1958 году. За 5 месяцев этого года общий перерасход средств составил около полумиллиона рублей. Это значит, что каждая тонна добываемого угля обошлась шахтам на 68 копеек дороже.

В пятницу, 10 июля на шахте состоялось открытое партийное собрание, предметом обсуждения которого стали решающие качественные показатели в работе предприятия: рост производительности труда и снижение себестоимости добываемого угля. Коммунисты и беспартийные проявили глубокий интерес к поставленному на собрании вопросу. И в докладе и в выступлениях чувствовалось, что этот вопрос волнует коллектив. Развернулся большой и откровенный разговор о путях улучшения качественных показателей.

На шахте имеются хорошие примеры роста производительности труда и снижения себестоимости угля. Взять участок № 4. Полугодовой план добычи угля здесь выполнен на 112,5 процента и выполнен он прежде всего за счет повышения производительности труда, план которой выполнен на 108,9 процента. Экономия средств по участку составила 102,600 рублей.

## СПОРТ

В воскресенье футболисты «Чайки» провели первую встречу на первенство области по второй группе. На стадионе «Труд» они встретились с командой «Локомотив» (ст. Промышленная).

Буквально с первых минут на поле разгорается острые, захватывающая игра. Острые моменты создаются то у одних, то у других ворот. Но в течение сорока минут счет так и не был открыт. Лишь за четыре минуты до конца первого тайма Саечкин (№ 9 «Чайка») удачно посыпал мяч в ворота «Локомотива».

Второй тайм начинается стремительным темпом «Чайки». На 4-й минуте Беренков (№ 10), завершая четкую комбинацию, забивает мяч. Не проходит и двух минут, как Селивановский (№ 8)

на этом участке почти сведены на нет аварии механизмов, в хорошем состоянии содержатся выработки. В 69-й лаве ежемесячно до 25—30 тыс. рублей экономится за счет применения металлокрепи.

Значительное перевыполнение плана производительности труда и экономии средств достигнуто на 10-м участке. Хорошие показатели имеет и подготовительный участок № 13.

И в то же время на многих участках — 2-м, 5-м, 6-м, 7-м и некоторых других — вопросами производительности труда и себестоимости занимаются плохо. Как отметил докладчик, главный инженер шахты тов. Головин, у некоторых руководителей участков крепко укоренилось мнение, дававшее уголь любой ценой.

В докладе были вскрыты недостатки, мешающие росту производительности труда и снижению себестоимости. Это — безответственное отношение ряда руководителей участков к правильной организации труда, низкий уровень трудовой и производственной дисциплины, слабый контроль за использованием механизмов. Достаточно сказать, что только из-за аварий ежемесячно теряется до 3,8 тонны угля на рабочего по эксплуатации. На шахте слабо поставлена инженерная служба. В результате слабого контроля за подготовкой новых лав со стороны инженера 3-го района тов. Симоненко и руководителей подготовительных участков, переход в них задерживается. На шахте перекомплект рабочих достигает 400 человек. И это не оправдывается ни добычей, ни подвиганием выработок.

Приняв активное участие в обсуждении поставленного на собрании вопроса, коммунисты и беспартийные не только вскрыли серьезные недостатки, но и указали на конкретные пути роста производительности труда и снижения себестоимости.

Тов. Бельский в своем выступлении отметил, что на шахте до сих пор не преодолели неправильного отношения к металлокрепи. А ведь ее широкое применение дает ощущимый экономический результат, и это хорошо видно на примере 4-го участка. Большими злами являются приписки со стороны горных мастеров, оплата непроизводительных работ. Он замечает также, что поступающие на шахту комбайны приходится переоборудовать, т.к.

они не подходят для имеющихся забоев. В итоге тоже перерасход средств, простой оборудования.

На шахте часто чувствуется недостаток леса. В то же время, как отмечал в своем выступлении тов. Забанов, в забой подается нестандартный лес. Отпиленные 50—60-сантиметровые концы идут в завал. А ведь это же копейки и рубли из которых складываются тысячи!

С душевной болью говорит проходчик тов. Козлов о том, что их участок 6 месяцев не выполняет плана. А причина?

Плохая организация труда. Лишь 9—10 дней в месяц бригада трудится производительно, — отмечает он, — а остальное время таскает оборудование, материалы. Вот и в июле мы прошли лишь 20 погонных метров. Получается так, что уходов нет, а средства идут.

Бригадир проходчиков тов. Киселев резко критикует неорганизованность в работе подготовительных забоев. Здесь часты просты из-за отсутствия материалов, нет путей, нет орошения. Металл приходится таскать на расстояние до 400 метров. Тов. Гурин отмечает, что плохое снажение подготовительных участков во многом зависит от руководства шахты поглощенного заботой об очистных забоях.

В коллективе кировцев немало людей, которые вдумчиво, хозяйствски работают на производстве. О них рассказал мастер толмачевской котельной тов. Черняев. Небольшой коллектив рабочих котельной сэкономил за полгода 20,520 рублей. Это достигнуто за счет рационального использования топлива, большого вклада рационализаторов и сокращения штата рабочих без ущерба для производства.

О хозяйствском, экономическом отношении к народному доброму говорил в своем выступлении тов. Сабанцев. Он подчеркнул, что сейчас, когда весь народ борется за успешное претворение в жизнь 7-летней программы, вопросы роста производительности труда и снижения себестоимости приобретают особое значение.

Широкое и деловое обсуждение назревшего вопроса на партийном собрании позволило принять продуманное и хорошее решение. Дело теперь за тем, чтобы большой партийный коллектив шахты по-боевому взялся за претворение его в жизнь.

А. ЛАКИСОВ.

## Интересная встреча

доводит счет до 3:0. И едва железнодорожники начали с центра, как мяч снова у их ворот. Открытый вратарем мяч попадает к Носкову (№ 5), который навесным ударом посыпает его точно под штангу — 4:0!

На 15-й минуте Саечкин прорывается к воротам «Локомотива» и уверенно посыпает 5-й мяч. Но вскоре следует нарушение правил со стороны «Чайки» и в ее ворота назначается 11-метровый удар, который спасает железнодорожников от «сухого» счета. Спустя несколько минут, они отквитывают еще один гол.

Идут последние минуты игры, но темп ее не угасает. Футболисты «Локомотива» прилагают отчаянные усилия, чтобы хоть немного улучшить результат встречи. Однако безуспешно. Селивановский прорывается по правому краю и точно бьет по воротам. «Чайка» увеличивает счет до шести.

«Чайка» удачно начала встречу на первенство области. Чувствуется серьезная подготовка к областным соревнованиям, неплохой спортивный уровень команды. В этом надо отметить положительную работу тренера А. И. Демидова.

## По следам наших выступлений

### «А дорога остается плохой»

Так была озаглавлена заметка, помещенная в номере 122 нашей газеты, в которой поднимался вопрос срочного ремонта дороги на 10-й участок.

Заместитель начальника шахты имени С. М. Кирова тов. Шеховцев сообщил в редакцию, что к постройке дороги шахта имени С. М. Кирова приступила. Все работы будут закончены к 15 августа с. г.

## В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ



По душё пришла работа скотника-пастуха бывшему рабочему завода «Красный Октябрь» Аркадию Валову. За 3 года на

куплен немалый опыт. Второй

дойный гурт, который пасет он, по удаю держит первенство в колхозе «7 ноября».

На снимке: А. Валов на пастбище.

## Дружно и организованно идет сенокос

Редкостный травостой выдался в этом году на сенокосных угодьях колхоза «Труд». На 560 гектарах сплошным зеленым ковром стелется разнотравье. Хороши здесь и посевы однолетних трав.

Сейчас во всех бригадах полным ходом идет сеноуборка.

На сенокошении трав и стоговании сена ежедневно трудится 30—40 человек, работают четыре тракторных сенокосилки.

16 конных волокуш, 4 пароконных граблей.

Все люди, участвующие в сеноуборке, работают с полным напряжением сил.

Особенно хочется отметить старательную работу механизаторов Федора Шека, Алексея Уфимцева, Василия Лоскутова Владимира Хомченко. Каждый

из них уже скосил на тракторном агрегате по 70—110 гектаров естественных трав.

С раннего утра и до позднего вечера на колхозных лугах слышится мелодичный звон кос, и под их взмахами ровными рядами падает срезанное разнотравье. Каждая колхозница ежедневно выкашивает до 0,6 гектара трав, что составляет полторы нормы.

В колхозе «Кузбассстрой» в обеих полеводческих бригадах быстрыми темпами идет заготовка силюса из дикорастущих трав. Труженики полеводства, одобряя документы Пленума, делают все, чтобы создать общественному животноводству прочную кормовую базу. Ежедневно в колхозе закладывается по 60—70 тонн силюса.

## Межколхозный пионерский лагерь открыт

Село Ариничево находится в одном из живописных уголков района.

Сегодня зеленое кружево гирлянд украшает подъезд ариничевской семилетней школы. Здесь расположена межколхозный пионерский лагерь.

В четком строю застыли у флагштока пионеры. Председатель совета дружины Света Пушкирева, обменявшийся пионерским салютом, принимает рапорты от председателей советов отрядов.

Приняв рапорт от Светы Пушкиревой, старшая пионервожатая Валентина Емельяновна Ковалева рапортует начальнику лагеря Маргарите Федоровне Котушенко. Под звуки горна и дробь барабана знаменосцы Витя Зыбин и ассистенты Валя Зайцев и Ва-

ля Архипова выносят развернутое пионерское знамя. Квадрух взвымается лагерный флаг.

Начальник лагеря М. Ф. Кутуненко, секретарь РК КПСС Н. П. Колмогоров и заведующая школьным отделом РК ВЛКСМ А. Ф. Иванова горячо поздравляют ленинцев с открытием лагеря, желаю им интересного пионерского лета, новых сил и успехов в учебе.

Интересные выступления многочисленного хора, юных солистов, танцоров, чтецов, декламаторов говорят о том, что пионеры действительно готовились к празднику.

После концерта художественной самодеятельности долго продолжались игры и аттракционы.

## Авиация в борьбе с сорняками

В колхозах и совхозах района все больше применяется химическая прополка различных культур путем обработки посевов гербицидами — веществами, которые действуют губительно лишь на сорняки, не затрагивая культурных растений.

На днях в колхозе имени Свердлова была успешно проведена авиаимпрополка на площади 1046 гектаров.

На прополке зерновых и ку-

курузы отличились летчик Леонид Артамонов, регулировщики Аркадий Поздеев, Анатолий Осокин, подготовители раствора Валерий Верожцов и Аверьян Чернавцев.

С раннего утра и до позднего вечера они вели обработку посевов. В настоящее время на обработанных площадях не увидишь ни одного сорняка. Всюду радует глаз зеленый ковер культурных растений.

## Для колхоза

Отвечая конкретными делами на решения нашей партии и правительства о связи школы с жизнью ученики краснинской средней школы под руководством педагогического коллектива уже

добились первых результатов. Школьники вырастили до 30-дневного возраста 1022 утенка. Сейчас эти утятя в хорошем состоянии переданы колхозу «Победа».

## Вчера и сегодня одного коллектива О работе 2-го района шахты «Комсомолец»

Пять месяцев назад шахта «Новая» была объединена с шахтой «Комсомолец» и стала ее вторым районом. Много ожидали шахтеры «Новой» от этого присоединения к передовому предприятию треста. И в основном в своих ожиданиях они не ошиблись.

На «Комсомольце» была четко поставлена инженерная служба, гораздо активнее действовали здесь партийная, профсоюзная и комсомольская организации, ярко горело пламя социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий первого года семилетки.

В первые же дни совместной работы на 2-м районе в срочном порядке были выявлены все «узкие» места и приняты меры к их ликвидации. Заново была пересмотрена организация работ в некоторых очистных забоях и на подземном транспорте. На участках были проведены профсоюзные и комсомольские собрания, на которых трудящиеся избрали участковые профсоюзные комитеты и комсомольских вожаков, были укреплены партийные группы.

Параллельно с этим велась усиленная воспитательная работа среди трудящихся. Силами общественности было организовано несколько рейдов по выявлению нарушителей трудовой дисциплины и техники безопасности. Материалы рейдов оперативно обсуждались на общих раскомандировках, отражались в «кочках», «молниях».

Все это не могло не отразиться на работе коллектива 2-го района. Уже в первые после объединения дни 2-й район, до этого более года не выполнявший государственный план, стал его перевыполнять. А вскоре уверенно зашагал в ногу с коллективом 1-го района.

Прошла первая половина 1959 года, и сегодня уместнее всего подвести итоги того, что дало торнякам шахты «Новой» объединение с коллективом шахты «Комсомолец».

— В 1958 году, — рассказывает начальник 2-го района

т. Попов. — среднесуточная добыча по нашей шахте составила 1020 тонн. Причем, в эту цифру были включены 10 тысяч тонн угля, добываемые нами в течение года из разреза. За первое полугодие 1959 года среднесуточная добыча по району составила 1097 тонн без учета угля, добывого на разрезе. План первого полугодия выполнили все очистные участки 2-го района, кроме участка № 10, в то время как в прошлом году из всех участков с государственным планом справился только один. Значительно выросла, по сравнению с прошлогодней, производительность труда шахтеров, уменьшилось количество трудящихся, не выполняющих нормы выработки. Вот что привнесло коллективу шахты «Новой» объединение.

Однако, второе полугодие 2-й район шахты «Комсомолец» начал плохо. Только за первую десятидневку июля недодано к плану около 1700 тонн угля. Ни один участок, ни одна лава не выполняют план добчи угля. Причин много.

Прежде всего, на работе района отрицательно сказалось ухудшение качества очистного фронта. В четыре раза (с 160 м до 40 м) сократилась длина лавы № 19, на одну треть уменьшилась длина лавы № 17, в 38-й — мешает работе больная обводненность.

В связи с переходом в новые лавы (№№ 19 и 29) усложнилась транспортировка угля и доставка леса.

Но есть и другие причины. Так, на участках района ухудшились организаторская работа и контроль за производством со стороны младшего горного надзора. Горные мастера тт. Ситников и Волостных (участок № 10), т. Гришко (участок № 9) очень часто в рабочей обстановке оказываются не на высоте своего положения, не могут оперативно и верно решить тот или другой вопрос.

Главной же причиной отставания 2-го района следует при-

знать крайне плохую работу внутришахтного транспорта, где начальником тов. Хахалин. С первых дней июля все очистные и подготовительные забои ежесменно простаивают из-за отсутствия порожняка. А получается это потому, что на транспорте 2-го района большой недокомплект рабочих основных профессий — машинистов электровозов, откатчиков. Не производительно работает бесконечная откатка — на восьмистах метрах каната всего 45 вагонов подцеплены.

Второй район шахты «Комсомолец» может работать хорошо. Коллектив здесь неплохой. Для этого надо только, чтобы шахтоуправление и общественные организации шахты больше уделяли ему внимания.

А. СУХАНОВ.  
(Шахта «Комсомолец»).

### Пересмотрели обязательства

В прошлом месяце участок № 11 шахты имени С. М. Кирова не выполнил план добчи угля из-за различных неполадок.

Сейчас работа налаживается, так как условия в лавах улучшились. Переход закончен, так что перспективы для работы на ближайшие месяцы неплохие.

Учитывая эти возможности, горняки участка обязывались в июле добывать не менее 500 тонн угля сверх плана. Но тут как раз вышло Обращение Центрального Комитета КПСС, и они, обсудив его, решили добывать сверх плана 800 тонн угля. Годовое обязательство добывать сверх плана 3000 тонн — решили завершить ко Дню шахтера.

С начала июля хорошо показывает себя бригада тов. Языкова из 44-й лавы. Все эти дни она выполняла норму почти на 200 процентов. В бригаде инициаторами соревнования являются тт. Букшин, Демин, Остертак, Подберезный, Языков и комбайнёр Петров.

«Стыдно сидеть на иждивении, пора самому зарабатывать. Ведь я старший из мужчин в семье», — думал он про себя. И решил поступить на работу.

— На работу принимаете? — неуверенно и робко спросил Виктор, зайдя в отдел кадров завода «Красный Октябрь».

Там ему ответили положительно, и направили учеником токаря в механический цех. Шесть месяцев учился он токарному делу. Его любознательность во всем поражала старших товарищеских. Виктор вникал в суть, как изготавляются самые сложные детали, а что недопонимал — спрашивал. И вот настал день, когда мастер цеха сказал ему:

— Ну, Виктор, даю тебе задание — выточить детали трехкулачкового патрона к токарному станку. Сделаешь без брака, — будем ходатайствовать о присвоении тебе рабочего разряда, — положил перед ним чертежи.

Юношеское лицо Виктора приняло серьезный вид, он начал всматриваться в чертежи.

— Да, сложная работа! Но надо ее выполнить, — твердил он себе. И емко взялся за дело. Пот градом катился с его лица, но он не обращал внимания и строго следил

## Это не забывается

Несколько лет я страдала от болезни желудка: острого гастрита и стенозирующей язвы двенадцатиперстной кишки. Тяжелое состояние приводило меня в отчаяние. Терапевтическое лечение уже не могло дать положительных результатов и предстояла операция.

17 июня 1958 года внезапно произошло прободение язвы. Опытным хирургом Трофимом Ефимовичем Трифоновым была произведена срочная операция. Решительный, энергичный в своих действиях Трофим Ефимович операцию провел успешно.

Несмотря на то, что я находилась под наблюдением другого лечащего врача, тов. Трифонова ежедневно не по-казенному, а чутко, внимательно наблюдал за ходом моего выздоровления. Каждый прожитый час, день все больше и больше вселял в меня уверенность в жизни. Я все лучше и лучше себя чувствовала. Это была большая радость.

Сейчас трудно о ней вспоминать без слез. Вот уже год про-

шел, как сделана операция и я не имею жалоб на органы пищеварения. Со временем также окрепнет и физическое состояние всего организма. Как благородна задача хирурга, какое большое дело — вернуть к жизни человека!

Поэтому все мы, а особенно больные, должны ценить и уважать таких людей, беречь их силы. Этим мы умножим их успехи в благородном деле охраны здоровья людей.

Я от души благодарна Трофиму Ефимовичу за свою жизнь. Хотется сказать большое спасибо. Валентине Васильевне Никольской, принимавшей участие в этой операции, а также за ее душевную теплоту и лечение после операции. Спасибо всем медицинским работникам, принимавшим участие в борьбе за мое выздоровление.

Л. ПЕРВУХИНА,  
сотрудница треста «Кузбасс-углегеология».

## А могло быть и лучше

Консультация № 4 расположена в 24-квартирном доме в районе Спастанции. Работает там опытный врач Анна Петровна Аникьева.

— У меня долго не могли определить болезнь, — рассказывает больная Г. — а как только попала на прием к Анне Петровне, она сразу же помогла мне встать на ноги. Сейчас я ожидаю ребенка и думаю, что полностью избавилась от недуга.

И действительно, Анна Петровна совсем недавно работает в нашем районе, но завоевала среди больных хорошую

славу и заслуженный авторитет. Спокойная, аккуратная, очень чуткая, она всегда дает полезные советы.

Хотелось бы, чтобы у нас было побольше таких хороших людей.

Наряду с этим нельзя умолчать о М. Желинской, работающей здесь же медсестрой. Она груба, невыдержанна. И надо сказать, не всегда добровольно относится к своим обязанностям. Ей надо учиться у своего старшего товарища по работе, а учиться есть чему.

М. ВАСИЛЬЕВА

## Ждем не дождемся

В конце мая этого года мы снова обратились по этому вопросу к тов. Нагорнову. Он ответил, что в этом году обязательно колонка будет. Но когда? Пока колонки нет.

М. КАРЛОВ,  
председатель уличкома.

## Магазины надо ремонтировать

Руководству шахты имени С. М. Кирова и ОРСа треста «Ленинуголь» хорошо известно, что 60-й, 35-й и 21-й магазины находятся в антисанитарном состоянии. Особенно это наблюдается в магазине № 21. Он стоит у террикона, на перекрестке дорог. В щели склада проникает пыль и оседает на продукты. Надо переместить его или хорошо отремонтировать.

В других магазинах необходимо пристроить сарайчики или навесы для хранения тары, которую сейчас растаскивают все, кому не лень.

Тов. Темерханов и тов. Шеховцев до сих пор перепишаются кому это делать, а прошу все нет. Ремонт магазинов не проводится.

Горисполком должен решить наконец, кто будет это делать. Надо привести магазины в хорошее состояние.

М. ВАЛОВ,  
член комиссии рабочего контроля шахты имени С. М. Кирова.

## Светлый путь

«Жизнь прожить — не поле перейти», — говорит мудрая народная пословица. И это действительно так. Ведь у каждого человека на жизненном пути встречаются много трудностей, которые приходится преодолевать.

У Виктора Косьминова их было немало, но он упорно их преодолевал, ибо видел, что впереди все его счастье, жизнь.

Когда грянули грозные дни Отечественной войны, отец Виктора ушел на фронт защищать Советскую землю от черных полчищ немецкой армии. Мать и трое детей, среди которых Виктор был старшим, а ему было всего 10 лет, стали жить одни. Нелегко было матери воспитывать троих детей, но она старалась, так как знала, что скоро вернется главный кормилица семьи — отец.

Но надежды оказались напрасными. Вскоре после начала войны пришло извещение, что отец пал смертью храбрых в борьбе за свободу и независимость Родины.

Шли годы. Когда Виктору исполнилось 15 лет, он понял, что матери нужна помощь и помощь именно материальная.

за точностью обработки деталей. В конце смены мастер пришел принимать работу. Придирчиво осмотрев выточенные Виктором детали, он произнес:

— Молодец! Можешь считать, что самый трудный экзамен ты сдал.

По лицу Виктора пробежала легкая улыбка. А внутренне он весь ликовал от радости. «Не пропал же упорный труд!» С этими мыслями и оставил он в этот день свое место работы.

Вскоре ему присвоили четвертый разряд токаря и он начал работать самостоятельно. Стал больше зарабатывать и этим помогал матери, младшим брату и сестре.

Последующие годы самостоятельной работы прошли быстро, как ему показалось. В 1949 году он поступил в горный техникум. Не успел Виктор окончить и двух курсов, как его призвали в Советскую Армию. Там он становился отличником боевой и политической подготовки и активно участвовал в военкоровском движении. Пять лет служил в армии. Все эти годы командиры ставили В. Косьминова в пример другим солдатам.

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, он твердо решил быть шахтером. И он это сделал — поступил на шахту имени С. М. Кирова электрослесарем на участок подземного транспорта. Одновременно он решил продолжать учебу, но уже на вечернем отделении техникума. Отработав смену, Виктор брал книги и шел на занятия. Как ни трудно было совмещать работу с учебой, Виктор решил добиться своего — окончить техникум.

Получаемые технические знания в учебном заведении позволяли ему лучше и качественней производить ремонты ртутных выпрямителей, электровозов, аккумуляторных батарей и пусковой аппаратуры, прозорливей видеть устаревшие методы работы механизаторов участка. При разборке и сборке аккумуляторных батарей во время ремонта, элементы вытаскивали из ящиков вручную. Виктор предложил и сделал специальный ключ, которым легче и проще можно вынимать элементы. К тому же, это повысило производительность труда ремонтников в пять раз.

В этом году Виктор Косьминов защитил диплом горного техника-электромеханика, но профессию электрослесаря не оставил, так как очень любит ее. Виктор сейчас готовится поступить в институт. Такой, именно, молодежи открыта теперь дорога в ВУЗы. Счастливого пути, Виктор!

Н. КОНОВАЛОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
3 стр. 15 июля 1959 г. № 141

# Зарубежные новости

## Забастовочное движение трудящихся капиталистических стран

Министерство труда Японии опубликовало «Белую книгу», в которой признается, что отношения между трудом и капиталом за прошедший год значительно ухудшились, и что число забастовок увеличилось. Волна забастовок в 1958 году достигла наивысшего уровня за все послевоенные годы. В прошлом году в забастовках приняло участие около 6 млн. 300 тыс. человек. Министерство труда признает, что большинство забастовок было вызвано попыткой предпринимателей провести увольнение рабочих в связи с депрессией, охватившей многие отрасли экономики Японии.

Из Рима передают, что началась всеобщая пятидневная забастовка миллиона итальянских металлургов и машиностроителей в знак протеста против нежелания предпринимателей подписать национальный колlettивный договор, в котором было предусмотрено повышение заработной платы.

Эта забастовка — самое мощное выступление итальянского рабочего класса за послевоенное время. В Триесте и Генуе произошли столкновения бастующих моряков и металлургов с

полицией, которая пыталась разогнать собрания и демонстрации участников забастовки.

По сообщению западногерманской газеты «Нейе Райн-цайтунг», более 300 тысяч трудящихся Саарской области из 340 тысяч, участвовали 9 июля в часовом забастовке протеста против повышения цен в результате «экономического присоединения» Саара к Западной Германии.

По сообщениям из Сиднея (Австралия), 7 тысяч рабочих металлургических заводов Ньюкасла (штат Новый Южный Уэль) объявили забастовку в поддержку своего требования о повышении заработной платы. Забастовка металлургов Ньюкасла является самым крупным за последние 10 лет выступлением австралийских рабочих в защиту своих прав.

По сообщениям австралийской печати, в настоящее время рабочий класс Австралии развертывает широкую борьбу за повышение заработной платы. Металлисты различных районов Австралии также предъявили требования о повышении заработной платы.

ТАСС.

## Рост дороживицы в Турции

СТАМБУЛ. Газеты помещают статистические данные о росте дороживицы в Турции.

Газета «Джумхуриет» пишет, что индекс стоимости жизни в Стамбуле в текущем году возрос по сравнению с прошлым годом на 21 процент. На некоторые продукты питания цены увеличились на 40 процентов.

Газета указывает, что эти данные отражают положение цен на март 1959 года и не учитывают значительного повышения цен в последующий период. Если не будут принять срочные меры, подчеркивает газета, то цены на продовольственные товары к зиме снова увеличатся.

ТАСС.

## Пакистанские войска обстреливают индийскую территорию

ДЕЛИ. Как передало делийское радио, официальные источники в Шиллонге (главный город индийской территории Манипур) сообщают, что пакистанские войска расширили район обстрела пограничной территории индийского штата Ассам. Стрельба ведется уже в течение трех недель с небольшими перерывами.

Часть населения пограничных районов эвакуирована в более безопасные места. Правительство штата Ассам направило резкий протест правительству Восточного Пакистана по поводу этих инцидентов.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

## КИНО

15 июля

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм

ВАЯН

Сеансы: 11-20, 1-10, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

Для детей

Кинорассказ

ЗВЕРОЛОВЫ

Сеансы: 9-30, 3-00.

«РОДИНА»

Новый художественный фильм

ЕЕ БОЛЬШОЕ СЕРДЦЕ

Сеансы: 11-00, 12-50, 4-20, 6-15, 8-10, 10-00.

КИНОТЕАТР «СТРОИТЕЛЬ»

(10-й участок)

Новый художественный фильм

НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ

Сеансы: 5, 7, 9.

ЭТО БЫЛО В ДОНБАССЕ

Сеанс в 3 часа.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

БАИ И БАТРАК

Сеансы: 5, 7, 9.

МАЛЬЧИК ИЗ НЕАПОЛЯ

Сеанс с 3-х часов дня.

## О соблюдении чистоты и порядка в городе

Решение № 287 исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся

2 июля 1959 года

В целях содержания города в чистоте и порядке исполнком городского Совета РЕШИЛ:

1. Все граждане на улицах, в скверах, на площадях, во дворах, на стадионах, в клубах, на городском транспорте, вокзале, в магазинах, столовых, общежитиях и т. д. обязаны соблюдать чистоту и порядок.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

а) плевать, бросать окурки, бумагу, скорлупу орехов, семечек и другой мусор, засорять реку и берег, выбрасывать мусор с балконов, из окон, автомашин и автобусов.

б) захламлять и загромождать балконы дровами, тарой, старой мебелью и др. предметами.

в) ходить и ездить по газонам, цветникам, ломать и портить деревья и кустарники, рвать цветы.

г) портить и загрязнять садово-парковое оборудование и инвентарь (скульптуры, ограды, скамьи и т. д.).

д) расклеивать на зданиях, заборах и деревьях объявления и афиши.

е) входить в автобусы в грязной одежде или с пачкающимися вещами.

ж) разливать на улицах или во дворах помои, разбрасывать кухонные отходы и другой мусор.

з) мыть посуду, белье, автомашины и т. д. у водоразборных кранов и колонок.

и) запрещается выпускать домашних животных и птицу на улицу и во дворы.

к) сваливать на лед реки и в реку навоз, мусор и другие отбросы.

л) производить свалку нечистот на приусадебных участках, огородах и садах, а также неустановленных горкомхозом местах свалок.

м) производить продажу продуктов питания, мороженого и разных вещей в неустановленных для торговли местах.

н) складывать на улицах и площадях без письменного разрешения горкомхоза строительные материалы, оборудование, а также устанавливать столбы, устраивать ограждения.

2. В многоэтажных жилых домах запрещается содержание животных и птицы. Во дворах, где разрешено содержание животных, владельцы обязаны оборудовать для хранения навоза плотные ящики, с плотно пригнанными крышками. Выбрасывать навоз в мусоросборники и помойницы запрещается. Владельцы животных должны вывозить навоз по мере накопления не реже 1 раза в 7 дней.

3. Строительство стаек, гаражей, общественных дворов, уборных, помойниц должно быть согласовано с архитектором города и санэпидстанцией. В общественном жилфонде запрещается копка погребов, установка угольных ящиков, сараев без согласования с домоуправлением.

4. При производстве строительных и ремонтных работ, в т. ч. работ, связанных с разрывами (прокладка и ремонт подземных сооружений и сетей), строительные площадки должны быть огорожены заборами, или типовыми инвентарными щитами установленного образца. Организации,

ведущие строительство, обязаны принимать все меры против загрязнения территории, прилегающей к строительной площадке.

Строительный мусор и грунт должны регулярно вывозиться от строительных площадок в специально отведенные для этого свалки.

5. Руководители торговых, коммунальных и культурно-бытовых предприятий обязаны:

а) содержать входы, витрины, вывески и рекламы в чистоте и порядке.

б) обеспечить освещение всех витрин в ночное время,

в) складывать топливо и шлак в огороженные для этого места, ящики или особые помещения, но не на фасадной части усадьбы.

г) содержать киоски, ларьки и тележки по продаже мороженого, газированной воды и т. д. в исправном и опрятном состоянии, а прилегающие к ним участки в чистоте. Хранение товаров и тары на мостовой и тротуарах запрещается.

д) Во дворах жилых домов, торговым и коммунальным предприятиям запрещается складывать и хранить товары и тару в неотведенных для этого местах.

7. Администрация автогаражей и руководители учреждений, имеющие транспорт, обязаны:

а) выпускать автомашины на улицы города чистыми, исправными и поддерживать их все время в опрятном состоянии,

б) сыпучие и другие грузы, могущие загрязнить улицы, должны перевозиться в специально оборудованных для этого машинах и должны быть тщательно укрыты, чтобы исключалась возможность загрязнения улиц.

в) обеспечить содержание в чистоте и исправности автобусные остановки, как внутри павильонов, так и территории вокруг них.

г) пассажирские автобусы на конечных остановках должны подвергаться влажной уборке.

8. Во всех общественных местах должны быть обеспечены условия, необходимые для соблюдения чистоты (установка урн для окурков и мусора и т. д.) Урны должны регулярно очищаться.

9. Уборка тротуаров и улиц домоуправлениями, предприятиями, учреждениями, арендаторами, застройщиками и индивидуальными владельцами должна производиться в длину на протяжении всего участка домовладения, уборка улицы в ширину должна производиться до середины улицы.

Основную утреннюю уборку и очистку тротуаров, дорог и площадей производить в период с 1 мая по 1 октября до 7 часов утра, а в остальное время — до 8 часов утра. В зимнее время после снегопадов улицы и площади немедленно очищать от снега на всю ширину улицы, дороги и тротуара. Во время гололедицы тротуары должны посыпаться песком или золой. Весь собранный в кучу мусор с тротуаров, подъездов, дорог, улиц и площадей убирать в мусорные ящики и вывозить на свалку.

10. Уборка площадей рынков должна производиться в радиусе 20 метров от ограды и возлагается на управление рынками. Уборка арендованных мест под складские торговые помещения на рынках, а также вокруг уличных киосков, лотков, павильонов в радиусе до 6 метров, возлагается на арендаторов.

11. Уборка скверов, городского парка и палисадников возлагается на руководителей организаций, в ведении которых они находятся. Уборка территории мест общественного пользования (клубы, стадионы и т. д.) возлагается на руководителей этих учреждений. Уборка асфальтированных дорог, тротуаров, площадей должна производиться с одновременной поливкой.

12. В жилых кварталах ведомственного и коммунального фонда обеспечить сбор и вывозку мусора каждые 7 дней, нечистот из уборных и помойных ям по мере накопления с применением в летний сезон дезинфицирующих средств. Вокруг общественных уборных и помойниц должны быть устроены бетонированные отмостки, под мусоросборники — бетонированные площадки.

13. Обязать руководителей предприятий и учреждений полностью содержать штаты дворников и асенизаторов, выделить и закрепить необходимый транспорт для вывозки мусора и нечистот и запретить использование его на работах, не связанных с очисткой.

14. Должностные лица и граждане, нарушающие настоящее решение, подвергаются предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до одного месяца, налагаемыми административной комиссией горисполкома.

15. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на горкомхоз, милицию и санэпидстанцию.

16. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после опубликования и действует на территории города в течение двух лет.

Соблюдение чистоты и порядка в городе является делом всех граждан, как постоянно проживающих в городе, так и приезжающих в Ленинск-Кузнецкий.

Долг каждого гражданина не только самому соблюдать чистоту и порядок, но и не проходить мимо нарушений допускаемых другими.

Исполком горсовета обращает внимание учителей школ, воспитателей детских учреждений, родителей и всех граждан на необходимость вести воспитательную работу среди детей по поддержанию чистоты и порядка.

Общественные комиссии содействия при домоуправлениях, родительские комитеты при школах, общества содействия зеленению города должны активно участвовать в борьбе за образцовую чистоту и порядок в городе.

Зам. председателя исполкома городского Совета

К. НАГОРНОВ.

Секретарь исполкома городского Совета

П. ВЕСЕЛОВА.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

Гортипография: г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

Заказ № 2327

Тираж 7700